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Bosuitbreidingsplan  -  Kaart met bosuitbreidingsacties 

Het is de bedoeling 4000 ha extra bos te realiseren tegen 2024. Dat is een erg grote 
ambitie, doch eentje waar de minister voluit voor gaat. Ongeveer 122 miljoen euro zal 
daarvoor uitgetrokken worden. Zowel de Vlaamse overheid als de lokale besturen zullen 
er aan meewerken en 2000 ha realiseren. De overige 2000 ha zullen worden aangeplant 
door onder andere natuurverenigingen, bosgroepen en regionale landschappen, en private 
eigenaars. Dat met de steun van de Vlaamse Regering.

Via de site www.bosteller.be kunnen we online volgen hoeveel bijkomend bos er al 
gerealiseerd werd.

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 1000 van collega De Vroe gaf de minister het 
volgende aan: “Ik heb een kaart laten opmaken waarop alle gewenste 
bosuitbreidingsacties die voorzien zijn in de AGNAS-visies en -uitvoeringsprogramma’s 
aangeduid zijn met een punt. Het gaat over ca. 300 acties. Met deze kaart wordt nu 
maximaal ingezet op kwalitatieve bosuitbreiding, op geschikte plekken, om een 
versnipperde aanpak te vermijden. Zo bouwt het Bosuitbreidingsplan voort op realisatie 
van een Vlaamse bosstructuur.

Als tweede spoor krijgt het realiseren van bijkomend groen, waaronder bos, dichtbij 
woonomgevingen extra aandacht. Voor dit tweede spoor zullen de partners van de 
Bosalliantie versterkte inzet bieden aan lokale besturen in functie van kwalitatieve 
boskeuzes en in beeld brengen bebossingspotentieel.”

1. Kan de minister meedelen waar die kaart met gewenste bosuitbreidingsacties kan 
worden geconsulteerd of ze als bijlage bezorgen?

2. Hoeveel hectare aan gewenste bosuitbreidingsacties wordt op de kaart gesitueerd?

3. Via welke criteria worden de punten op de kaart aangeduid?

4. Wat is per punt de hoofdzakelijke huidige bestemming van de percelen waarop de 
gewenste bosuitbreidingsactie zou plaatsvinden en zal de gewenste 
bosuitbreidingsactie bijdragen tot de Natura 2000-bosdoelstellingen?

5. Welke partners werkten mee aan het uittekenen van de kaart?

6. Binnen het tweede spoor geeft de minister aan dat zij versterkte inzet zal aanbieden 
aan lokale besturen. 

http://www.bosteller.be


Op welke manier ziet de minister die versterking? Via welke ingrepen zal zij lokale 
besturen begeleiden in het zoeken van locaties voor bijkomend bos, kwalitatieve 
boskeuzes, …?
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1. Het gaat om een overzichtskaart voor Vlaanderen met aanduiding van de bossen of 
boscomplexen waarvoor in de ruimtelijke visies en operationele 
uitvoeringsprogramma’s die voor de 13 buitengebiedregio’s in het kader van de 
afbakening van de gebieden van de natuurlijke en agrarische structuur (AGNAS) in 
overleg met de lokale besturen en de natuur- en landbouworganisaties opgemaakt 
werden, gesteld is dat er bosuitbreidingsinitiatieven genomen zouden worden. De 
genoemde bossen of bosclusters zijn met een puntsymbool aangegeven op deze 
overzichtskaart. Deze puntlocaties zijn louter ter situering van de bossen of boscluster 
en geven geen indicatie over de specifieke zones of percelen die voor bebossing in 
aanmerking komen of onderzocht zullen worden. Deze ruimtelijke visies en door de 
Vlaamse Regering tussen 2005 en 2009 goedgekeurde operationele 
uitvoeringsprogramma’s zijn consulteerbaar op www.vlaanderen.be/agnas. De 
overzichtskaart is te beschouwen als een aanvullende niet-formele informatieve 
werkkaart die een overzichtsbeeld op schaal Vlaanderen geeft van de 
regeringsbeslissingen uit de periode 2005-2009 daarover. De kaart vervangt of wijzigt 
de genoemde beslissingen van de Vlaamse Regering niet en heeft geen formeel statuut. 
De kaart kan hier ingekeken worden: 
https://agnas.ruimteinfo.be/buitengebied/RuimtelijkevisieAGNAS20042009_locatiesb
osuitbreiding.pdf  

2. Deze kaart geeft geen concrete zoekzones voor bosuitbreiding of oppervlaktes voor 
bosuitbreiding aan. Bij de opmaak van de ruimtelijke visies voor AGNAS is uitgegaan 
van een verdeling van de in het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV) 
vooropgestelde 10.000 ha ecologisch verantwoorde bosuitbreiding over de 13 
buitengebiedregio’s met een richtcijfer per buitengebiedregio. In de ruimtelijke visies 
voor de verschillende buitengebiedregio’s zijn de te versterken of te breiden 
bosstructuren aangegeven op niveau van structuurschetsen. In de operationele 
uitvoeringsprogramma’s zijn deze richtcijfers op regioniveau in een aantal gevallen 
doorvertaald naar een concreet richtcijfer bosuitbreiding voor een specifiek 
boscomplex. Op die manier is ongeveer 6000 ha bosuitbreidingsdoel in de operationele 
uitvoeringsprogramma’s toegewezen aan concrete boscomplexen. De overige 4000 ha 
moet verdeeld worden over de bossen met bosuitbreidingsdoel die géén specifiek 
richtcijfer kregen in de operationele uitvoeringsprogramma’s of kan ingevuld worden 
via lokale bosuitbreidingsprojecten. Al deze richtcijfers zijn indicatief. Het is bij de 
opmaak van de ruimtelijke uitvoeringsplannen en het uitwerken van concrete 
bebossingprojecten dat finaal bepaald wordt welke bosuitbreiding er binnen een 
bepaalde actie gerealiseerd kan worden. 

3. De punten op de kaart zijn een louter indicatieve weergave van de geografische locatie 
van de bossen of clusters van bossen op schaal Vlaanderen waarvoor in de operationele 
uitvoeringsprogramma’s bosuitbreiding voorzien wordt. 

4. De punten kunnen niet herleid worden tot concrete locaties, zodat deze kaart op zich 
geen uitspraak doet over de huidige bestemming of de noodzakelijke 
bestemmingswijzigingen voor de realisatie van de beoogde bosuitbreiding. In lijn met 
de bindende bepalingen van het RSV en de beslissingen van de Vlaamse Regering over 
de 13 operationele uitvoeringsprogramma’s zullen waar nodig de 

http://www.vlaanderen.be/agnas
https://agnas.ruimteinfo.be/buitengebied/RuimtelijkevisieAGNAS20042009_locatiesbosuitbreiding.pdf
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bestemmingswijzigingen via de opmaak van gewestelijke ruimtelijke 
uitvoeringsplannen doorgevoerd worden om deze bosuitbreidingslocaties op te nemen 
in een bestemming natuur- of bosgebied. Gelet op de bindende bepalingen van het RSV 
impliceert dat in hoofdzaak een wijziging van een agrarische bestemming naar natuur- 
of bosgebied, maar ook andere bestemmingswijzigingen zijn mogelijk. Voor de bossen 
die in Natura 2000 liggen, zal deze bosuitbreiding in voorkomend geval uiteraard 
bijdragen aan het realiseren van de Natura 2000-bosuitbreidingsdoelen.

5. De ruimtelijke visies en operationele uitvoeringsprogramma’s werden in de periode 
2004-2009 opgemaakt door een administratieoverschrijdend planteam (bestaande uit 
Departement Omgeving, Departement Landbouw en Visserij, Agentschap voor Natuur 
en Bos, Vlaamse Landmaatschappij en Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek) in 
nauw overleg met de betrokken gemeenten, provincies en de verschillende 
middenveldorganisaties.

6. In het bosuitbreidingsplan is sprake van de Bosalliantie. Dit is een 
samenwerkingsverband tussen de Vlaamse Overheid en een aantal 
middenveldorganisaties. De partners van de Bosalliantie versterken hun inzet op het 
ondersteunen van de lokale besturen. Via de Provincies zullen ook de Bosgroepen extra 
ondersteuning voorzien in functie van het begeleiden van de lokale besturen. 

Voor het opvolgen van de vragen die op meerbos@vlaanderen.be binnenkomen zijn 
duidelijke afspraken gemaakt tussen de partners van de Bosalliantie.
Bos+ zorgt op basis van de rol die de partners opnemen en de actiegebieden waar een 
partner actief is, dat elk bestuur begeleiding en ondersteuning krijgt van de juiste 
partner. 

Om kwalitatieve boskeuzes te ondersteunen zijn er de documenten die de Bosalliantie 
ter beschikking stelt op bosteller.be of via kennisdelingswebsite Ecopedia (vademecum, 
kompasnaalden, …). 

Verder kan ook de VLM op vraag ondersteuning verlenen via de werking van een lokale 
grondenbank. Op mijn vraag werd door de VLM een grondenbank bebossing ingesteld. 
Een lokaal bestuur kan voor de wat grotere bebossingsprojecten een overeenkomst 
afsluiten met de VLM voor het instellen van een lokale grondenbank. Voor de wat 
grotere projecten kan dit een belangrijke ondersteuning betekenen voor het vrijmaken 
van bebosbare gronden.

De lokale besturen worden ook ondersteund met extra middelen door nieuwe 
subsidiemogelijkheid in functie van grondverwerving en bebossing.
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